

Внешэкономбанк информирует граждан

О необходимости выбора варианта

пенсионного обеспечения до конца 2015 г.

До 31 декабря 2015 года гражданам 1967 г.р. и моложе предоставляется право выбора варианта пенсионного обеспечения: с накопительной пенсией или без. При этом, сохранение как минимум двух компонентов пенсионного обеспечения позволяет разнообразить источники получения пенсии и, соответственно, увеличить шансы на рост пенсионного обеспечения.

Как правильно распорядиться пенсионными накоплениями

Согласно пенсионному законодательству, пенсия каждого россиянина трансформируется в два вида: страховую и накопительную.

Страховая часть зависит от величины зарплаты, стажа работы, возраста выхода на пенсию и размера индексации пенсий, ежегодно определяемого Правительством Российской Федерации.

На размер же **накопительной части** влияют сумма страховых взносов, уплаченных в пользу работника от его официальной заработной платы, и доход от их инвестирования, который зависит от рыночных условий и профессионализма управляющего. Эту накопительную часть и принято называть пенсионными накоплениями.

Важно!!!

Накопительная часть пенсии доступна лицам, моложе 1967 года рождения.

Какого управляющего выбрать?

Существуют следующие варианты инвестирования накопительной части пенсии.

Пенсионные накопления можно доверить негосударственному пенсионному фонду (**НПФ**) или формировать в государственном Пенсионном фонде российской Федерации (**ПФР**)

Граждане, формирующие накопления в ПФР, могут выбрать, какой управляющей

компании доверить средства: оставить право распоряжения ими государственной управляющей компании (ГУК), которой является Внешэкономбанк, или частной управляющей компании (УК).

Клиенты НПФ не могут самостоятельно выбирать управляющую компанию. Это дело самого НПФ.

Значительной разницы между инвестированием накопительной части пенсии, будь то частная УК, НПФ или ГУК, нет. Их деятельность регулируется законодательными актами. Все они инвестируют деньги в ценные бумаги, разрешенный Минфином России и Центральным банком России. Однако, у Внешэкономбанка более жесткие ограничения по инвестиционной декларации. У частных УК или НПФ цель – доходность. У ГУК – сохранность пенсионных накоплений.

Какой портфель ГУК выбрать?

ГУК предлагает на выбор два инвестиционных портфеля:

- расширенный инвестиционный портфель,
- портфель государственных ценных бумаг (ГБЦ).

В отличие от портфеля ГБЦ, основным инструментом которого являются государственные ценные бумаги Российской Федерации, расширенный портфель охватывает более широкий спектр инструментов инвестирования.

Если Вы никогда не распорядились накопительной частью своей пенсии, не писали заявление о выборе управляющего накоплениями, то Вы – «молчун». До 2014 года взносы на накопительную часть Вашей пенсии составляли 6 % Вашей заработной платы и, по умолчанию, находятся и будут находиться в дальнейшем в доверительном управлении ГУК, в расширенном инвестиционном портфеле. Однако, с 2014 года взносы на накопительную пенсию «молчунов» не платятся и автоматически учитываются в страховой части пенсии.

«Молчунов» не следует считать необразованными или не определившимися инвесторами. Вполне возможно, что будущий пенсионер подумал и решил, что накопительную часть своей пенсии он отдаст в распоряжение ГУК. Это тоже его выбор. Но и в этом случае, если Вы «осознанный молчун» и хотите сохранить накопительный компонент пенсии, Вам необходимо об этом заявить до 31 декабря 2015 года.

Для того, чтобы перевести пенсионные накопления в ГУК достаточно подать соответствующее заявление либо лично (или через доверенное лицо) в любом отделении Пенсионного фонда России, либо по почте или с курьером.

Что касается перевода пенсионных накоплений в НПФ, то помимо подачи заявления в ПФР требуется заключение договора непосредственно с самим НПФ. Для выбора ГУК этого не требуется.

Зачем выбирать?

Пенсия – это проект не на этот и не на следующий год.

Пенсия – это долгосрочный проект, но думать о котором нужно уже сегодня. Если смотреть на долгую перспективу, реальные результаты пенсионной системы мы увидим только через 15-20 лет. Именно тогда, когда нынешние активные работающие граждане выйдут на пенсию. Поэтому так важно уже сейчас определиться с накопительной пенсией.

Подробная информация по данному вопросу размещена на сайте Внешэкономбанка [**www.veb.ru**](http://www.veb.ru)